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複
数
の
資
料
か
ら
読
み
と
っ
た
情
報
を
整
理
・
総
合
し
て
活
用
し
よ
う
。

　
　
　

�　

A
さ
ん
の
ク
ラ
ス
で
は
、
勉
強
に
つ
い
て
の
意
識
が
日
本
と
そ
の
他
の
国
と
で
違
い
が
あ
る
の
か
を
考
え
る
に
あ
た
っ
て
、
次
の
よ
う
な
資
料
に
注
目
し
ま
し
た
。
資
料
の
内
容
を
踏
ま
え

て
、
あ
と
の
問
い
に
答
え
な
さ
い
。

資
料　
高
校
生
の
勉
強
と
生
活
に
関
す
る
意
識
調
査
報
告
書

ね
ら
い

例
題

複
数
資
料
を
読
み
と
り
そ
の
情
報
を
活
用
す
る

3
章
　
図
版
・
資
料
課
題
①

7

高校生の勉強と生活に関する意識調査報告書
─日本・米国・中国・韓国の比較─
平成 29 年 3 月　国立青少年教育振興機構
※無回答の割合を表記していない。

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

日本

米国

中国

韓国
かんこく

22.646.727.5
3.0

24.343.029.2
2.4

22.2 1.061.714.2

16.350.628.4
4.1

とても好き まあ好き あまり好きではない 全く好きではない

グラフ１　勉強がどれくらい好きですか

教わったことをほかの
方法でもやってみる

方法や過程より結果が
わかればいいと思う

勉強したものを
実際に応用してみる

参考書をたくさん読む

問題意識を持ち、
聞いたり調べたりする

毎日こつこつと勉強する

教えられたとおりに勉強する

できるだけ自分で考えようとする

問題集でたくさん練習する

自分で整理しながら勉強する

できるだけ暗記しようとする

試験の前にまとめて勉強する
69.3
69.0

48.4
56.4

45.0
80.5

27.7
48.2

38.8
55.0

50.4
47.1

35.0
41.0

33.5
26.6

33.3
61.8
64.9

34.0

23.7
73.6

34.5
51.9

17.6
19.0
23.0
23.4

12.3
34.5

52.7
10.4

10.4
14.0

50.3
24.4

10.2
65.5

34.2
14.5

9.6
25.8

20.6
10.7

7.5
45.8

25.9
10.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

日本

米国

中国

韓国

グラフ２　勉強の仕方
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問　
次
の
話
し
合
い
を
読
ん
で
、
空
欄
に
あ
て
は
ま
る
言
葉
を
答
え
な
さ
い
。

A
さ
ん�　

二
つ
の
資
料
の
う
ち
、
グ
ラ
フ
1
を
見
る
と
、
中
国
と
他
の
三
ヶ
国
で
、
大
き
な
違

い
が
あ
る
こ
と
に
気
づ
き
ま
す
ね
。「
と
て
も
好
き
」「
ま
あ
好
き
」
を
合
わ
せ
た
数
値

が
、
中
国
の
高
校
生
で
は

①

％
と
他
の
三
ヶ
国
に
比
べ
て
非
常
に
高
く
な
っ
て

い
ま
す
。
こ
こ
か
ら
は
、
中
国
の
高
校
生
は
他
の
三
ヶ
国
の
高
校
生
に
比
べ
て

②

な
人
が
多
い
と
い
う
こ
と
が
言
え
る
と
思
い
ま
す
。
で
は
こ
こ
で
、
日
本
と

中
国
の
違
い
に
つ
い
て
考
え
て
み
た
い
と
思
い
ま
す
。

B
さ
ん�　

勉
強
の
仕
方
に
つ
い
て
調
べ
た
グ
ラ
フ
2
か
ら
は
、
十
二
の
項
目
の
中
で
、
中
国
の

高
校
生
は
、「

③

」、「
問
題
意
識
を
持
ち
、
聞
い
た
り
調
べ
た
り
す
る
」、「
自
分

で
整
理
し
な
が
ら
勉
強
す
る
」
と
い
う
項
目
の
割
合
が
高
い
こ
と
が
分
か
り
ま
す
ね
。

C
さ
ん�　

そ
れ
に
比
べ
て
日
本
は
、「

④

」、「
で
き
る
だ
け
暗
記
し
よ
う
と
す
る
」
と
い

う
項
目
の
割
合
が
高
い
よ
う
で
す
ね
。
こ
の
違
い
が
、
勉
強
が
好
き
か
ど
う
か
に
つ
な

が
っ
て
い
る
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

B
さ
ん�　

そ
う
す
る
と
、「
勉
強
が
好
き
」
と
い
う
意
識
に
は
、
試
験
の
た
め
の
暗
記
中
心
の

勉
強
の
仕
方
で
は
な
く
、

⑤

と
い
う
勉
強
の
仕
方
が
、
深
く
関
連
し
て

い
る
の
で
は
な
い
か
と
推
測
で
き
ま
す
ね
。

ス
テ
ッ
プ
1　
資
料
か
ら
読
み
と
れ
る
情
報
を
整
理
し
よ
う
。

グ
ラ
フ
1
…
四
ヶ
国
の
高
校
生
の
う
ち
勉
強
が
好
き
と
考
え
る
人
の
割
合

・
中
国
の
高
校
生　

�「
と
て
も
好
き
」「
ま
あ
好
き
」
を
合
わ
せ
た

数
値
が
75
・
9
％

→
他
の
三
ヶ
国
よ
り
も
勉
強
を
好
き
と
考
え
る
高
校
生
が
❶ 

 

・
そ
の
他
の
三
ヶ
国　

�「
あ
ま
り
好
き
で
は
な
い
」「
全
く
好
き
で
は
な
い
」
を
合
わ
せ
た
数

値
の
方
が
高
い
と
い
う
点
で
、
傾
向
は
同
じ

グ
ラ
フ
2
…
四
ヶ
国
の
高
校
生
の
❷ 

 

・
中
国
の
高
校
生　

�「
で
き
る
だ
け
自
分
で
考
え
よ
う
と
す
る
」、「
問
題
意
識
を
持
ち
、
聞

い
た
り
調
べ
た
り
す
る
」、「
自
分
で
整
理
し
な
が
ら
勉
強
す
る
」
の
割

合
が
他
の
項
目
よ
り
高
い

考
え
方

他
よ
り
数
値
が

高
い
／
低
い

＝
特
徴
的
な
傾

向
を
示
し
て
い

る

・
日
本
の
高
校
生　

�「
試
験
の
前
に
ま
と
め
て
勉
強
す
る
」「
で
き
る
だ
け
暗
記
し
よ
う
と
す

る
」
の
割
合
が
他
の
項
目
よ
り
高
い

資
料
を
読
み
と
る
際
は
、
次
の
手
順
で
情
報
を
整
理
す
る
。

①
何
を
表
し
た
資
料
か
を
つ
か
む
。

②
タ
イ
ト
ル
や
項
目
・
数
値
な
ど
を
比
較
し
、
他
と
の
違
い
や
特
徴
的
な
部
分
を
見
つ
け
る
。

1

ス
テ
ッ
プ
2　
情
報
を
も
と
に
ど
ん
な
こ
と
が
分
か
る
か
を
考
え
よ
う
。

中
国
と
日
本
の
高
校
生
の
勉
強
の
仕
方
を
比
較
す
る

・
中
国
の
高
校
生　

�

❸ 
 

を
持
っ
て
取
り
組
み
、
自
分
で
考
え
、
整

理
し
な
が
ら
勉
強
し
て
い
る　

→
勉
強
が
好
き
な
人
が
多
い

・
日
本
の
高
校
生　

試
験
に
備
え
て
で
き
る
だ
け
暗
記
し
よ
う
と
し
て
い
る

　
　
　
　
　
　

→
勉
強
が
好
き
で
は
な
い
人
が
多
い

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　

↓

　

試
験
の
た
め
の
暗
記
中
心
の
勉
強
の
仕
方
で
は
な
く
、
問
題
意
識
を
持
っ
て
取
り
組
み
、
自

分
で
考
え
、
整
理
し
な
が
ら
勉
強
す
る
と
い
う
姿
勢
が
、
勉
強
が
好
き
だ
と
い
う
意
識
と
関
係

が
あ
る
の
で
は
な
い
か
と
考
え
ら
れ
る
。

読
み
と
っ
た
情
報
同
士
を
、比
較
し
た
り
関
連
づ
け
た
り
し
て
、ど
の
よ
う
な
こ
と
が
言
え
る
の
か
を
考
え
る
。

2

　

①　

　

�

②　

③　④　⑤　

答
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練
習
問
題

グラフ1　レジ袋無料配布禁止についての賛否

平成17年9月調査（1,896人）

平成26年6月調査（1,880人）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

55.1

61.1

23.0

23.6

21.9

15.4

（％）

賛成　　　賛成・反対どちらでもない　　　反対

グラフ１・グラフ２・⑵②　ア・イ・ウ
「循環型社会形成に関する世論調査（平成 26 年６月）」（内閣府）
（https://survey.gov-online.go.jp/tokubetu/tindex-h26.html）を加工して作成

グラフ2　レジ袋無料配布禁止賛成の理由
レジ袋無料配布禁止について「賛成」と答えた人を対象に調査。（複数回答、上位 2項目）

（％）

平成26年6月　　　　平成17年9月

74.0
67.0

58.9
36.0

31.3
36.4

2.0
1.1

－
0.7

0.1
0.3わからない

特に理由はない

その他

もらったレジ袋などが
無駄になっているため

資源の消費を　
抑制できるため

マイバッグを持参して
買い物をしているため

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1　
次
の
資
料
は
、
レ
ジ
袋
有
料
化
に
つ
い
て
の
調
査
資
料
で
す
。
こ
れ
ら
を
踏
ま
え
て
、
あ
と
の
問
い
に
答
え
な
さ
い
。

資
料
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□
⑴　

グ
ラ
フ
1
〜
3
か
ら
読
み
と
れ
る
こ
と
に
つ
い
て
述
べ
た
も
の
と
し
て
、
次
の
ア
〜
エ
の

う
ち
、
正
し
い
も
の
に
は
○
、
間
違
っ
て
い
る
も
の
に
は
×
を
つ
け
な
さ
い
。

ア　
レ
ジ
袋
の
無
料
配
布
禁
止
に
賛
成
す
る
人
が
増
え
て
お
り
、
ま
た
レ
ジ
袋
を
使
用
し
な
く

て
い
い
マ
イ
バ
ッ
グ
を
持
参
す
る
人
が
増
加
し
て
い
る
。

イ　
レ
ジ
袋
の
無
料
配
布
禁
止
に
対
し
て
賛
成
す
る
消
費
者
は
増
加
し
て
い
る
も
の
の
、
資
源

の
無む

駄だ

遣づ
か

い
を
防
ご
う
と
い
う
意
識
は
高
ま
っ
て
い
な
い
。

ウ　
レ
ジ
袋
を
無
駄
に
す
る
こ
と
を
気
に
す
る
人
は
増
加
し
て
い
る
が
、
百
貨
店
で
は
レ
ジ
袋

の
有
料
化
が
進
ん
で
い
な
い
。

エ　
ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
や
生
協
と
比
べ
る
と
、
ド
ラ
ッ
グ
ス
ト
ア
や
コ
ン
ビ
ニ
で
は
、
レ

ジ
袋
の
有
料
化
が
あ
ま
り
進
ん
で
い
な
い
と
言
え
る
。

グラフ3　レジ袋有料化の取り組みへの事業者の参加状況（回答のあった都道府県の件数）

「レジ袋に係る調査（平成 27 年度）　5. レジ袋有料化の取組詳細」（環境省）
（http://www.env.go.jp/recycle/yoki/c_1_questionnaire/questionnaire_27_b_2_5.html）を加工して作成

ほとんど全部が参加　　　　半数以上が参加　　　　半数以下が参加
不参加　　　　　　　　　　不明

スーパーマーケット（32 件）

コンビニ（25 件）

生協・大学生協・農協（29 件） 百貨店（25 件） ドラッグストア（27 件）

8
3 2

1
1

5
75

6

4
3

13

16

19

15
5

5

9

9

1

1
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⑵　

次
の
文
章
は
、
資
料
を
も
と
に
し
た
、
X
ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
で
行
わ
れ
た
レ
ジ
袋
有

料
化
を
進
め
る
た
め
の
取
り
組
み
に
つ
い
て
の
話
し
合
い
で
す
。
こ
れ
を
読
ん
で
、
あ
と
の

問
い
に
答
え
な
さ
い
。

木
村
さ
ん　

レ
ジ
袋
を
有
料
化
す
る
と
、
お
客
さ
ん
が
負
担
に
感
じ
な
い
で
し
ょ
う
か
。

横
山
さ
ん�　

A

か
ら
、
レ
ジ
袋
の
無
料
配
布
は
禁
止
し
て
も
い
い
と
考
え
て
い
る

人
が
多
く
、
ま
た
増
加
も
し
て
い
る
の
で
、
有
料
化
を
受
け
入
れ
て
く
れ
る
人

は

B

の
で
は
な
い
か
と
思
い
ま
す
。
レ
ジ
袋
の
料
金
と
し
て
妥
当
で
あ

る
と
思
っ
て
も
ら
え
る
金
額
を
設
定
し
て
は
ど
う
で
し
ょ
う
か
。

安
居
さ
ん�　

レ
ジ
袋
の
有
料
化
は
、
ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
で
特
に
進
ん
で
い
ま
す
。
ま

だ
有
料
化
さ
れ
て
い
な
い
ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
で
も
、
積
極
的
に
レ
ジ
袋
を

辞
退
し
て
も
ら
え
る
よ
う
な
取
り
組
み
を
考
え
ら
れ
れ
ば
、
有
料
化
を
進
め
る

第
一
歩
と
な
る
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

□
①�　

横
山
さ
ん
の
発
言
に
つ
い
て
、

A

・

B

に
あ
て
は
ま
る
言
葉
と
し
て
最

も
適
当
な
も
の
の
組
み
合
わ
せ
を
、
次
の
ア
～
エ
か
ら
一
つ
選
び
な
さ
い
。

ア　
Ａ　
グ
ラ
フ
1　
　
Ｂ　
少
な
い

イ　
Ａ　
グ
ラ
フ
1　
　
Ｂ　
多
い

ウ　
Ａ　
グ
ラ
フ
2　
　
Ｂ　
少
な
い

エ　
Ａ　
グ
ラ
フ
2　
　
Ｂ　
多
い

□
②�　

横
山
さ
ん
の
提
案
を
検
討
す
る
た
め
に
必
要
な
資
料
と
し
て
最
も
適
当
な
も
の
を
、

次
の
ア
〜
ウ
か
ら
一
つ
選
び
、
記
号
で
答
え
な
さ
い
。

総数（1,880 人）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（％）

ア　レジ袋をもらう頻度

10.4

2.3
1.0

18.1 18.9 16.8 32.4

わからない
ほとんど
もらっていない

1日 3枚以上 1日 2枚
程度

1日 1枚
程度

4日に
1枚程度

1週間に
1枚程度

総数（1,880 人）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（％）

イ　ペットボトルのリサイクルについての意識

55.2
2.7

29.4 3.8 8.9

わからない
税収増を
優先するべき

国内リサイクルを
優先するべき

どちらかといえば、
国内リサイクルを
優先するべき

どちらかといえば、
税収増を優先するべき

総数（1,880 人）

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（％）

ウ　レジ袋のために払ってもよい費用

30.7
1.3

42.1 15.68.8

6 ～ 10 円 わからない

金額にかかわらず、
レジ袋などを使用しない

1～ 2円 3～ 5円 11 円以上

1.5
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□
③�　

傍
線
部
に
つ
い
て
、
あ
な
た
な
ら
ど
の
よ
う
な
取
り
組
み
を
す
る
と
よ
い
と
考
え
ま

す
か
。
あ
と
の
条
件
に
従
っ
て
、
百
字
以
上
百
二
十
字
以
内
で
答
え
な
さ
い
。

X
ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
の
会
員
特
典

・
買
い
物
を
し
た
金
額
に
よ
っ
て
ポ
イ
ン
ト
が
た
ま
る
ポ
イ
ン
ト
カ
ー
ド
を
発
行

・
た
ま
っ
た
ポ
イ
ン
ト
は
買
い
物
に
使
っ
た
り
、
ス
ー
パ
ー
マ
ー
ケ
ッ
ト
の
オ
リ
ジ
ナ

ル
グ
ッ
ズ
と
交
換
し
た
り
で
き
る

・
割
引
や
お
店
の
情
報
が
分
か
る
メ
ー
ル
マ
ガ
ジ
ン
が
週
一
回
届
く

条
件1　

二
段
落
構
成
で
書
く
こ
と
。

2　
一
段
落
目
に
は
、
ど
の
よ
う
な
取
り
組
み
を
す
る
の
か
を
、
右
の
X
ス
ー
パ
ー

マ
ー
ケ
ッ
ト
の
会
員
特
典
を
踏
ま
え
て
書
く
こ
と
。

3　
二
段
落
目
に
は
、
そ
の
取
り
組
み
を
選
ん
だ
理
由
を
グ
ラ
フ
2
を
踏
ま
え
て
書
く

こ
と
。

20406080100120


